
 

COMUNE DI San Nicola Arcella 

Provincia di Cosenza 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 23 del 15 ottobre 2021 
 

OGGETTO: Elezione Commissione Elettorale Comunale. 
 

 
L’anno duemilaventuno addì 15 del mese di ottobre alle ore 16,30 nella sala delle adunanze, si è riunito 

a norma di legge in sessione straordinaria, ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio 

Comunale con la presenza dei Signori: 

 

N.O. COGNOME NOME  PRESENTI ASSENTI 

 

1 MADEO EUGENIO SINDACO X  

2 CARBONE MARIA TERESA VICESINDACO X  

3 MELE PAOLO CONSIGLIERE X  

4 OSSO DOMENICO CONSIGLIERE X  

5 CIRIMELE ANTONIETTA CONSIGLIERE X  

6 VERGARA FABRIZIO CONSIGLIERE X  

7 LAINO PAOLO CONSIGLIERE X  

8 CAPARROTTA LUIGI CONSIGLIERE X  

9 DONADIO DOMENICO CONSIGLIERE X  

10 OSSO DOMENICO CONSIGLIERE X  

11 LAGATTA PATRIZIA CONSIGLIERE X  

 

Assiste il Sig. Falcone Nicola Segretario Comunale che provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Assume la presidenza il Sig.  Madeo Eugenio nella sua qualità di Sindaco. 

 

Il Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la 

trattazione dell’oggetto sopraindicato. 

 

Si dà atto che la seduta ha inizio alle ore 16,30. 

  

 

 

I L CONSIGLIO COMUNALE 

 
Visto: 

– l’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, e successive modificazioni, che testualmente recita: 
«(1)  
Il consiglio comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del sindaco e della giunta municipale, elegge, nel proprio 

seno, la Commissione elettorale comunale. La Commissione rimane in carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo 
Consiglio. 

(2)  
La commissione è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui consiglio sono 

assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti effettivi e otto supplenti negli altri comuni.»; 

– il combinato disposto dell’art. 2 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, secondo il quale questo Comune, cui sono 
assegnati n. 10 consiglieri comunali, deve dare corso alla elezione, nel suo seno, di tre componenti effettivi e 
tre supplenti. 



Dato atto che, per l’elezione, trova applicazione l’art. 13 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, che testualmente recita: 
«1. Per l’elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere scrive nella propria 

scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei 
comuni il cui consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è 
composto da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età. 

2. Nella commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione non sia riuscito eletto alcun 
consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, 
il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti. 

3. L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei consiglieri assegnati al Comune. 
Il sindaco non prende parte alla votazione. 

4. Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti.»; 

 

Visto il D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e s.m.i., in particolare per quanto sopra richiamato; 

 

DATO ATTO che: 

 la Commissione elettorale rimane in carica fino all’insediamento di quella che verrà eletta dal 

Consiglio comunale che succederà all’attuale; 

 essa è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti; 

 per l’elezione dei componenti effettivi ciascun consigliere scrive nella propria scheda un solo nome 

e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero; risulteranno eletti coloro che 

hanno ottenuto il maggior numero di voti; in ogni caso, a parità di voti, viene proclamato eletto il più 

anziano d’età; 

 nella commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tale fine, qualora nella votazione non 

sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a farne parte, in sostituzione 

dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero 

di voti ed a parità di voti, il più anziano d’età; 

 l’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei 

consiglieri assegnati al Comune; 

 il Sindaco non prende parte alla votazione, ma va conteggiato agli effetti della validità della seduta 

del Consiglio comunale; 

 con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti; 

 la commissione è presieduta dal Sindaco. Qualora il Sindaco sia assente, impedito o non in carica, 

ne fa le veci rispettivamente il vice-Sindaco, l’assessore anziano, il consigliere anziano; 

 

ACQUISITO il parere di regolarità tecnica del Responsabile del Servizio interessato reso ai sensi dell’art. 

49 D.Lgs. 267/2000; 

 

Si da atto che la votazione avviene per schede segrete, con il controllo degli scrutatori individuati dal Sindaco 

tra i consiglieri, signori Caparrotta, Laino e Osso Domenico; 

 

Si distribuiscono le schede ai Consiglieri per la nomina dei componenti effettivi. Si procede allo scrutinio 

che da il seguente risultato:  

Cirimele : 2 voti; 

Vergara :  4 voti;  

Lagatta : 3 voti ; 

voti nulli  :  1 . 

 

Membri effettivi della Commissione elettorale Comunale sono: Vergara Fabrizio  e Cirimele Antonietta , 

per la maggioranza e Lagatta Patrizia per la minoranza. 

 

Si procede, con le medesime modalità all’elezione dei membri supplenti. Si procede allo scrutinio, che da il 

seguente risultato:  

Caparrotta : 4 voti;  

Laino : 3voti;  

Osso Domenico : 3voti. 

 

Membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale sono: Caparrotta Luigi e Laino Paolo per la 

maggioranza e Osso Domenico per la minoranza. 



 

 

 

 La Commissione elettorale comunale è eletta nelle persone dei signori consiglieri: 

A) COMPONENTI EFFETTIVI 

 

B) COMPONENTI SUPPLENTI 

 

Sindaco: Presidente  

Vergara Fabrizio (maggioranza ) Caparrotta Luigi (maggioranza ) 

Cirimele Antonietta  ( maggioranza )  Laino Paolo  (maggioranza ) 

Lagatta Patrizia  ( minoranza ) Osso Domenico   ( minoranza ) 

 

 

 

 

  



 

 

COMUNE DI San Nicola Arcella 

Provincia di Cosenza 

 

 

 

ALLEGATO ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE AVENTE PER OGGETTO: 

 

ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 

 

 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA 
Il sottoscritto Responsabile del servizio, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 

2000, n° 267 – Testo Unico Enti Locali, 

ESPRIME PARERE FAVOREVOLE ------------------------------------------------------------------------------------------ 

in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione in oggetto 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
f.to Cavalcante Gianfranco 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue 

 

             IL SINDACO                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

            (Eugenio Madeo)                                                                         (Dr Nicola Falcone) 
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi                                                   (Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi 

  per gli effetti dell’art. 3, c.2 D.Lgs. n.39/93)                                                                   per gli effetti dell’art. 3, c.2 D.Lgs. n.39/93) 

 

 

 

____________________________________________________________________________________ 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(Art. 124, D.LGS. 18/08/2000 n. 267) 

 

Copia del presente verbale viene pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune, accessibile al 

pubblico, (art. 32 comma 1 della legge 18.06.2009, n. 69) per 15 giorni consecutivi.  

Si avverte che, avverso il presente atto, in applicazione del Decreto Legislativo 09 luglio 2010 n° 104, 

chiunque vi abbia interesse potrà ricorrere per violazione di legge, per incompetenza ed eccesso di 

potere, entro 60 giorni dall’ultimo di pubblicazione, al Tribunale Amministrativo Regionale di 

Catanzaro o, in alternativa, entro 120 giorni sempre dall’ultimo di pubblicazione, al Signor Presidente 

della Repubblica ai sensi dell’articolo 9 del DPR 24 novembre 1971, n° 1199. 

 

Li, 15 ottobre 2021 
                                                                                                              

 

 

____________________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

(art. 134, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267) 

 

1. Si certifica che la su estesa deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è 

stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune, nelle forme di legge senza 

riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o competenza, 

per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.LGS. 18/8/2000 

n. 267. 

2. Perché dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del Decreto 

Legislativo 18 agosto 2000, n° 267. 

La presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio Comunale per 15 giorni consecutivi  

 

 

Li, 15 ottobre 2021 

                                                                                  IL MESSO COMUNALE 

                                                                                            

 

 
 


